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1 EVALUATION DES 'RESSOURCES (IOpts)

‘Partie A : évaluation des savoirs (4pts) -

‘Exercice 1 : Questions 3 choix multiples (2pts) - . . v
Chaque série-de propositions-comporte une seule et une seule réponse exacte Entourer '
uniquement la lettre correspondant i cette réponse juste.

1. La fréquence cardiaque correspond :
T ' a) Au nombre de battements du cceur pendant une durée de temps prec:lse 5
B b) A 'la durée d’un battement cardiague ;
c) Aunombre de pulsatmns cardiaques ; ‘
_— " d) Au temps mis par le sang pour traverser'le ceeur.
' 2. Au cours d’un effort phyS1quc croissant, : :
‘a) Les débits cardlaqucs et ventllatmrcs augmentent selon l’effort pms se
stabilisent ; ‘
b) La fréquence cardiagie depend dela frequencc des mouvements ventﬂatoues
c) Les débxts—cardlaques et ventilatoires au gmentent selon l’effort mdéﬁmment
- d) La limite de l’effort est atteinte lorsque la cellulc musculalre est trop fatiguée.
- 3. L’air fésiduel est _ ,
a) L’air qui, reste dans les pOumons apres une explratlon forcée
b) Llair qui reste dans les poumons aprés une expiration non_nalé ;
c) L’air'qui sort des poumons au cours d’une expiration forcée _
d). Le volume d’air maxlmal d’air que peut contenir les poumons - | .
4. Le processus biologique qui permet dc redmre le nombre de chromosomes de
- moité est : ' :
a) La mitose -
b) La fécondation -
c) La méiose .
d) Le brassage chromosomique -
Exercxce 2 : Questions b reponses ouvertes (QRO) 2pts
a) Définir les mots ou expressions suivants : débit cardlaque ; spirométre
b) Quels sont"les mécanismes permettant d’augmenter le débit sanguin dans un muscle

Partie B : Evaluatlon des savonr-falre et savoir-Ctre _ : - .
“ " FCapacne visée ' TCommun jucr en fr ZdelS rédiger un texte court Léponse) |

On réalise un texte d’effort & travers une coursc a pied chez des sujets entrainés et non
entrainés, afin de voir U'influence de 1’entmmemcm Sur le VOz max. Lcs résultats sont
préscntés ci-dessous sous forme de gmphxquos _
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- 2) Expliquer en qu01 consxstc un test d’effort,

3) Faire une analyse rigoureuse des graphique: présentés et les comparer.

4) Que pouvez-vous.dire de |'influence de |efitrainement sur le VO2 max ?

@

l) Donner une déﬁnltlon du VOz imax et donn Al umlé généralement utnhsge pour quantlﬁer ce

b Tt A

- 1. Donner une déﬁmtlon du VO, max, en donnaft Punité généralement utlhsee pour
. quantifier cette grandeur. 1.5pt
2. Expliquer en quoi consiste un test dleffort 1pt
- 3. Faire une analyse rigourcusc des nghlques présenth et les comparer.
4. Que pouvez-vous dire d¢ I'influenc de Uentrainernent sur le VO, max ? 1 Spt
1l.. EVALUATION DES COMPETEN('S - o
Situation probléme contextualisé : ‘
R‘ompétence visée . | Sensibilisenson cilto urage sur les dangers liés au tabaglsme B

-Malgré les. multlples .campagnes de sens1b1hsa’ﬁ.3>n contre les méfaits du tabagisme, le nombre
_de fumeurs reste trop élevé surtot au sein des (\dolescents qui tombent parfois sous le

- charme de leurs ainés owde leurs idoles stars. Oyce petit béton de clgarette constitue un
danger pour 1a santé et pour la vie de tous ccuxe:'m Putilisent.

. En effet le simple fait d’aspirer la fumée dtyve cigarette qui est consommée par un voisin
nous exposetaux effets néfastes des substanCes toxiques contenues dans ces bétons. Le
schéma_ci=contre présente quelques substance$ conitenues dans les bétons de cigarettes et ;,
leurs effets-§ur 1a santé. A chaque fois que 1ijvdividu fume, ces substances passent dans le
sang et s’accumulent da.ns l’orgamsmc Au boit de quelques années les premicrs symptomes
liés a ce tabac apparalssent
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Consigne 1 : Les substances présentent dane les c1g£u ettes amvent dans le sang aprés un long
trajet. Présenter le trajet de ces substances pour arriver dans le sang, . puis citer ay moms 3

conséquences de la présence de ces substances dans notre orgamsme

Consigne 2 : Certains adolescents affirment parfms « je gotite juste cette pi premiére cigarette

pour ressentir 4 quoi ¢a ressemble ; par la suite je ne fumerais plus ». en exploitant le
document ci-dessus, montrez 4 ces adolescents qu’ils se trompent, et que la mgarette

renferme des substances capables de dcclencher une dependance

“Consigne 3 : Concevoir une affiche qui-scra placée A 1'entrée de votre établlsscment scolaire

pour sensibiliser les jeunes sur les. dangLrs du tabagisme. pour leur vie scolmre et pour leur-i

sante. .
Pertinence o cohérence Masrise dé la démarche
: o - o scientifique
Consigne 1 “1-Ipt Ipt 2pt
.| Consigne 2 C{Ipt- Ipt Ipt 'l
Consigne 3 Ipt Ipt Ipt |
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